

# Χάπι Pfizer: Αίτημα στον FDA για κατεπείγουσα έγκριση του νέου σκευάσματος

**Η** εταιρεία Pfizer ζήτησε από τις αμερικανικές αρχές την κατεπείγουσα έγκριση του πειραματικού χαπιού κατά του κορωνοϊού, το οποίο μείωσε κατά 89% τον κίνδυνο νοσηλείας ή θανάτου σε ενήλικους σε μια κλινική δοκιμή.

Η Pfizer ανακοίνωσε ότι ολοκλήρωσε την υποβολή της αίτησής της στην Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) για να λάβει την κατεπείγουσα έγκριση χρήσης (EUA) του φαρμάκου Paxlovid. Μεταξύ άλλων υπέβαλε και δεδομένα από την κλινική δοκιμή του φαρμάκου.

Το χάπι αυτό ενδέχεται να είναι ένα πολλά υποσχόμενο νέο όπλο στη μάχη κατά της πανδημίας αφού μπορεί να χορηγηθεί στο σπίτι, στην αρχή της νόσησης, ως θεραπεία που θα βοηθούσε να αποφευχθούν οι νοσηλείες και οι θάνατοι. Θα μπορούσε επίσης να μετατραπεί σε σημαντικό εργαλείο σε χώρες και περιοχές με περιορισμένη πρόσβαση σε εμβόλια ή με χαμηλά ποσοστά εμβολιασμού.

Δεν έχει διευκρινιστεί ακόμη πότε θα εξεταστεί το αίτημα της Pfizer. Οι εταιρείες Merck & Co Inc και Ridgeback Biotherapeutics, που αναπτύσσουν ένα ανταγωνιστικό σκεύασμα, το molnupiravir, ολοκλήρωσαν την υποβολή της αίτησής τους στις 11 Οκτωβρίου. Μια επιτροπή

**«Προχωράμε όσο το δυνατόν γρηγορότερα στις προσπάθειές μας να φέρουμε στους ασθενείς αυτήν την πιθανή θεραπεία και προσδοκούμε να εργαστούμε με την FDA στην εξέταση της αίτησής μας, καθώς και με άλλες ρυθμιστικές αρχές σε όλον τον κόσμο»**



εξωτερικών συμβούλων της FDA θα συνεδριάσει για να εξετάσει αυτό το αίτημα στις 30 Νοεμβρίου και η απόφαση αναμένεται να ληφθεί εντός του έτους.

«Προχωράμε όσο το δυνατόν γρηγορότερα στις προσπάθειές μας να φέρουμε στους ασθενείς αυτήν την πιθανή θεραπεία και προσδοκούμε να εργαστούμε με την FDA στην εξέταση της αίτησής μας, καθώς και με άλλες ρυθμιστικές αρχές σε όλον τον κόσμο», ανέφερε σε ένα δελτίο Τύπου ο Άλμπερτ Μπουρλά, ο διευθύ-

νων σύμβουλος της Pfizer.

Η φαρμαβιομηχανία διευκρίνισε ότι έχει ξεκινήσει παρόμοιες διαδικασίες για την έγκριση του φαρμάκου της σε πολλές άλλες χώρες, όπως στο Ηνωμένο Βασίλειο, την Αυστραλία, τη Νέα Ζηλανδία και τη Νότια Κορέα. Νωρίτερα σήμερα η Pfizer έκανε γνωστό ότι θα επιτρέψει σε παρασκευαστήριες εταιρείες γενοσήμων φαρμάκων να εφοδιάσουν με το σκεύασμά της για την Covid-19 95 χώρες με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα.

# Η Αρμενία ανακοίνωσε εκκευρία με το Αζερμπαϊτζάν

**Τ**ο υπουργείο Άμυνας της Αρμενίας ανακοίνωσε αργά την Τρίτη το απόγευμα ότι συμφώνησε με τη «μεσολάβηση» της Ρωσίας σε εκκευρία με το Αζερμπαϊτζάν, έπειτα από μια μέρα συγκρούσεων μεταξύ αρμενικών και αζερικών δυνάμεων στην διαφιλονικούμενη περιοχή του Καυκάσου Ναγκόρνο-Καραμπάχ, τις πιο σφοδρές που σημειώνονται από τον περσινό πόλεμο στην περιοχή.

«Με τη μεσολάβηση της ρωσικής πλευράς, επετεύχθη μια συμφωνία για τον τερματισμό ανταλλαγής πυρών στα ανατολικά σύνορα της Αρμενίας από τις 18.30 το απόγευμα», ανέφερε σε ανακοίνωσή του το αρμενικό υπουργείο Άμυνας. «Η κατάσταση έχει σχετικά σταθεροποιηθεί», είπε, προσθέτοντας πάντως ότι ένας Αρμένιος στρατιώτης σκοτώθηκε στις συγκρούσεις όπως μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Το κοινοβούλιο της Αρμενίας έκανε λόγο για 15 Αρμένιους στρατιώτες που έχασαν τη ζωή τους στις συγκρούσεις στα σύνορα της χώρας με το Αζερμπαϊτζάν.

Η Αρμενία έχασε επίσης τον έλεγχο «δύο στρατιωτικών θέσεων» και 12 στρατιώτες της αιχμαλωτίστηκαν, σύμφωνα με το Γερεβάν, ενώ υποστηρίζει ότι αρμένικες δυνάμεις σε απάντηση προκάλεσαν «βα-

ριές απώλειες» στις δυνάμεις του Αζερμπαϊτζάν.

Νωρίτερα, ο πρωθυπουργός της Αρμενίας Νικόλ Πασινιάν κατήγγειλε μια «επιθετικότητα εναντίον κυρίαρχης αρμενικής επικράτειας» κατά τη διάρκεια συνεδρίασης του Εθνικού Συμβουλίου Ασφαλείας, κατηγορώντας το Μπακού ότι στοχεύει «το κρατικό σύστημα, την κυριαρχία και την ανεξαρτησία της Αρμενίας».

Το Γερεβάν είχε ζητήσει νωρίτερα την Τρίτη από την Μόσχα να βοηθήσει στην υπεράσπιση της εδαφικής ακεραιότητας της Αρμενίας έναντι του Αζερμπαϊτζάν και δήλωσε ότι βρίσκεται σε εξέλιξη μια σφοδρή συνοριακή σύγκρουση μεταξύ αζερικών και αρμενικών δυνάμεων.

Ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν και ο Πασινιάν συζήτησαν για την κατάσταση, κατά την διάρκεια τηλεφωνικής συνομιλίας που είχαν την Τρίτη ανακοίνωσε το Κρεμλίνο, χωρίς να αναφέρει περισσότερες λεπτομέρειες.

Ο υπουργός Άμυνας της Ρωσίας Σεργκέι Σοϊγκού είχε τηλεφωνικές συνομιλίες με τους ομολόγους του της Αρμενίας και του Αζερμπαϊτζάν, τους οποίους κάλεσε να σταματήσουν τις δραστηριότητες που προκαλούν κλιμάκωση της κατάστασης μεταξύ των δύο χωρών, σύμφωνα με το Interfax.

**ο πρωθυπουργός της Αρμενίας Νικόλ Πασινιάν κατήγγειλε μια «επιθετικότητα εναντίον κυρίαρχης αρμενικής επικράτειας»**



**Ο Μηχανικός Αυτοκινήτων  
BILL BINIOS**

**Έρχεται όπου τον θέλετε  
για να επισκευάσει το αυτοκίνητο σας**

**Μόνο ένα τηλεφώνημα  
κι έρχεται αμέσως όπου θέλετε!**

**MOBILE MECHANIC BILL BINIOS  
0404033255**

**Urban Automotive Services**